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۱ 

 

 

 با استفاده از واژه های درون کادر، عبارت های زیر را کامل کنید. )چند مورد از واژه های درون کادر اضافی است.(

 

 

 یک........ آرنیوس به شمار می ورد. زیرا درآب سبب افزایش غلظت یون  ........ می شود.      (CaO)آ( کلسیم اکسید 

ها نیز واکنش کنند. با آلایندهها عمل میکنش میان ذره های........... افزون بر آن که بر اساس برهمکننده ب( پاک

دهند.می  

......... رخ می دهد و با گذشت زمان جرم آن ..........نیم واکنش ....کاتد الکترودی است که در آن ،پ(در یک سلول گالوانی  

می یابد.    

 ت( کوارتز از جمله نمونه های خالص و ماسه از جمله نمونه های ناخالص ................است. 

 پلی اتیلن ترفتالات  .............   است.ه ی ث( یکی از مونومرهای سازند

 از آمونیاک استفاده شده است.ج( در ساخت مبدل کاتالیستی خودروهای...... 

 

۲ 

 

۲ 

 

 

 

 درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های زیر را تعیین کرده و  در صورت نادرست بودن شکل درست آن را بنویسید.

 + است.۳( برابر 3CHClعدد اکسایش کربن در کلروفرم مایع )  آ(

 

 باتری متصل شود. منفی ب(  در آبکاری یک قاشق مسی با فلز نقره، قاشق باید به قطب 

  

۲ 

سیلیس  - خورنده  -دیزلی -باز –هیدروکسید  -اکسایش  -بنزینی   -صابونی –هیدرونیوم   – اسید –افزایش 

 کاهش –سیلیسیم  -اتیلن گلیکول -پارازایلن -



ای از گرافن است و یک گونه شیمیایی سه بعدی است.پ(  گرافیت، تک لایه  

  

   زیاد بودن ای استفاده شود، کم بودن چگالی وهای لیتیم که سبب شده از آن در ساخت باتری دگمهاز جمله ویژگی (ت

  0E .آن است 

  

دهد.ث( استفاده از کاتالیزگر در هر واکنش شیمیایی، سرعت واکنش را افزایش  می  

 

۳ 

 

 

 برای هریک از عبارت های زیر دلیل بنویسید.

شود. )دو دلیل بنویسید(از تیتانیم برای ساخت موتور جت استفاده میآ(   

 

است.  کربن دی اکسیدب( سختی سیلیس بیشتر از  

 

.استفاده از کاتالیزگر در صنایع گوناگون سبب کاهش آلودگی محیط زیست میشودپ(   

.در اثر ایجاد خراش در سطح حلبی، فلز آهن خورده می شود  ت(    

 

۵/۱  

۴ 

 

 ها پاسخ دهید.کننده داده شده به پرسشبا توجه به ساختار پاک

 

 

 کننده غیرصابونی؟ چرا؟ کننده صابونی است یا پاکآ( این ترکیب پاک

 ( ۳یا  ۲،  ۱چسبد؟ چرا؟ ) کننده میب( چربی به کدام بخش از پاک

                                    کند؟کنندگی خود را حفظ میهای سخت خاصیت پاکآبکننده در پ ( آیا این نوع پاک

۲۵/۱  

V      / - =  Fe/
+  

Fe 
°E                                          V       / - =  Sn/

+  
Sn E  



 

۵ 

 

 

 

 در جدول زیر ثابت یونش سه اسید مقایسه شده است.

 aK فرمول شیمیایی نام اسید ردیف

 HCOOH(aq) ۴- ۱۰ ×8/۱ فورمیک اسید ۱

 COOH(aq)۳ CH استیک اسید ۲
۵- ۱۰ ×8/۱ 

 بسیار بزرگ HI (aq) هیدرویدیک اسید ۳

 است؟ چرا؟ ترضعیفآ( کدام اسید 

در دما و غلظت یکسان رسانایی الکتریکی کدام  ب(

  محلول بیشتر است؟                                                                                                 

7۵/۰  

۶ 

 

 

 

 

 

 

 

 :پاسخ دهیدبه سوالات زیر 

باشد غلظت یون هیدرونیم را در  a K=8/۱×۱۰-۵مولار و ثابت تعادل آن  ۰۲/۰ظت تعادلی استیک اسید برابر غلآ(  اگر 

                                               محلول بدست آورید .                                                                                                           

                                                                         (aq )–  COO ۳CH ( +aq)+H             (aq )COOH۳CH 

 

؟برسد  7/۳ به  آن    PH لیتر آب خالص اضافه کنیم  تا ۲۰۰( چه جرمی از هیدروکلریک اسید را به ب  

Cl=35.5 و  H=1     ( g.mol-1) 

۲۵/۲  

7 

 

:با توجه به شکل به سوال های داده شده پاسخ دهیدشکل زیر محلول های دو نوع اسید را نشان می دهد.     

 آ(کدام محلول الکترولیت قوی را نشان می دهد؟ 

 

.را حساب کنید ظر گرفته شود  درصد یونش  محلول ) ب (مول در ن /۰۱ب( اگر هر ذره نشان داده شده  درمحلول   

7۵/۰  

8 

 

 

 

 با توجه به جدول زیر، پاسخ دهید.  

 ترین کاهنده است؟ چرا؟ آ( کدام گونه قوی

 

توان در ظرفی از جنس فلز  ب( آیا محلول هیدروکلریک اسید را می

داری کرد؟ چرا؟مس نگه  

 

۱ 



 

۹ 

 

 

 

 

 

 . های زیر پاسخ دهیدشکل روبه رو ولتاژ ولت سنج را در سلول گالوانی نشان داده با توجه به آن، به پرسش

 کند؟ کاتد را ایفا مینقش  (M یا  Fe) آ( در این سلول کدام فلز

 یابد؟ می ( کاهشM یا  Feب( با انجام واکنش جرم کدام تیغه )

 دهد؟  ها آنیون را نشان میجهت حرکت«  ۲ »یا  « ۱ »پ( کدام مورد 

 است؟  تر( اکسندهM+یا   ۲Fe+) ت( کدام ذره

باشد،      – V۴۴ /۰برابر      Fe/  2Fe   ث( اگر پتانسیل کاهشی استاندارد

 را محاسبه کنید. M +M / پتانسیل کاهشی  استاندارد 

۵/۱  

۱۰ 

 

 

با توجه به شکل زیر که مربوط به برقکافت سدیم کلرید مذاب است به 

 پرسش ها پاسخ دهید.

 آ( نوع این سلول گالوانی است یا الکترولیتی؟ 

 .ب( نیم واکنش کاتدی را بنویسید

7۵/۰  

 های مطرح شده پاسخ دهید.( ، به پرسش۲و  ۱) های های پتانسیل الکتروستاتیکی شکلبا توجه به نقشه ۱۱

 توان برابر با صفر آ(گشتاور دوقطبی در کدام شکل را می

 در نظر گرفت؟

 باشد؟«  SO ۲» تواند نشان دهنده مولکول ب(کدام شکل می

     پ(در نقشه پتانسیل الکتروستاتیکی رنگ سرخ نشان دهنده چیست؟

7۵/۰  

 

 

 

 

 

  زیر پاسخ دهید.با توجه به جدول  ۱۲

 ؟  K بیشتر است یا یون Na چگالی بار یون( آ 

بیشتر  (2CaFب( آنتالپی فروپاشی شبکه کلسیم  فلوئورید )

 (؟ چرا؟ CaO)  اکسید استاست یا کلسیم 

 .های جدول فرمول شیمیایی ترکیبی را بنویسید که دارای کمترین نقطه ذوب استپ ( با توجه به داده

۱ 



 

  به شکل های زیر به پرسش ها پاسخ دهید.با توجه  ۱۳

 دهد؟ ( کدام شکل یک الگوی ساده از شبکه بلوری فلزها را نشان میآ

                          با کدام شکل همخوانی دارد؟ MgO(s)ای ب( ساختار ذره

 (۲شکل )                                  (۱شکل )                                                                                                                     

 پ( براثر ضربه چکش، شبکه بلوری کدام شکل، درهم فرو ریخته و می شکند؟ چرا؟

 

۱ 

۱۴ 

 

 

 

 

 با توجه به شکل به پرسش ها پاسخ دهید :

 دهد؟ آنتالپی واکنش را نشان می«Cیا    A، B »یک از حروف آ( کدام

 می کند؟ چرا؟تغییر« Cیا    A، B »های یک از قسمتب( در حضور کاتالیزگر کدام

 فرآیندهای زیر مربوط است؟ چرا؟یک از پ( ابن نمودار به کدام

 (مونوکسید کربن سوختن  –) تبخیر آب 

۲۵/۱  

۱۵ 

 

 ها پاسخ دهید.های زیر به پرسشبا توجه به واکنش

 

 کند؟ چرا؟ (چه تغییری می۱آ( با کاهش دما مقدار فرآورده در واکنش )

 کند؟ چه تغییری میK  (،۲ب( با افزایش دما در واکنش )

؟ چرا؟شودجا می( در چه جهتی جابه۲سامانۀ تعادلی ) ،افزایش فشار با ثابتپ( در دمای   

۲۵/۱  

 توجه به ساختارهای داده شده به سوالات زیر پاسخ دهید. با  ۱۶

 را بنویسید.( ۲و )( ۱آ( نام شیمیایی هریک از ترکیبات )

 . .مشخص کنید  (۱) در ترکیب دار را کربن ستاره ب( عدد اکسایش اتم

 شود؟ پ( کدام ماده به عنوان اکسنده در این واکنش استفاده می

 

 

۱ 

 ۲۰ موفق باشید 



 

 

 جدول تناوبی

 

 

 

 

 

 

 



 بسمه تعالی

 ۱۴۰۱لسا ه ما  شیمی اردیبهشتآزمون   در استانسر اسر زان روزانهموآنشدا
 اداره کل آموزش و پرورش استان هرمزگان

 معاونت آموزش متوسطه

 حصب ۱۰اعت شروع:س ۱7/۰۲/۱۴۰۱تاریخ امتحان: دقیقه ۱۲۰مدت امتحان: پایه  دوازدهم             دوره دوم متوسطه
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۱ 

 

 

                 نمره   ۰/ ۵ افزایش -کاهش پ(                 ۲۵/۰خورنده   ب(        نمره                  ۰/ ۵   هیدروکسید -بازآ( 

 ۲۵/۰  دیزلیج(                            ۲۵/۰  گلیکولاتیلن ث(             ۲۵/۰سیلیس   ت( 

 

۲ 

 

۲ 

 

 

 

 نمره                   ۰/ ۵.  + است۲( برابر 3CHClعدد اکسایش کربن در کلروفرم مایع )نادرست /    آ(

 ۲۵/۰ رستد ب( 

                 نمره   ۰/ ۵بعدی است. دواست و یک گونه شیمیایی  گرافیتای از ، تک لایهافنگر  نادرست/ پ(

 نادرست   (ت

آن   0E  ای استفاده شود، کم بودن چگالی و زیاد بودنهای لیتیم که سبب شده از آن در ساخت باتری دگمهاز ویژگی

      ۵/۰.  است

  ۲۵/۰درست ث( 

۲ 

۳ 

 

 برای هریک از عبارت های زیر دلیل بنویسید.

 ۲۵/۰هرمورد  کم یبالا، چگالآ(  مقاومت در برابر سایش، نقطه ذوب 

اما کربن دی اکسید مولکولی است و میان  است اشتراکی ی آن سیلیس جامد کووالانسی است  و همه ی پیوندهاب( 

 ۵/۰ آن نیروهای جاذبه ضعیف واندروالسی هم وجود دارد.مولکولهای 

زیست  طیبه مح ها ندهیشده که این عامل سبب ورود کمتر آلا یسبب کاهش مصرف انرژ زگریچون استفاده از کاتالپ( 

 ۲۵/۰شودیم

 نمره  ۲۵/۰.است شتریدادن الکترون ب یتمایل آن برا جهیآهن از قلع کمتر است در نت یالکترود لیچون پتانست( 

۵/۱ 



      نمره   ۵/۰گروه سولفونات دارد.     رایز  کننده غیرصابونی آ( پاک ۴

 ۲۵/۰ بلهپ (                              نمره        ۵/۰هستند    یهر دو ناقطب چون   ۳بخشب( 

 

۲۵/۱ 

 

۵ 

 نمره                   ۵/۰کمتر است. میدرونیه ونیدارد و غلظت  یکمتر یدیاس ونشیثابت  رایز  دیاس کیآ( است

 نمره ۲۵/۰  ۳ب( محلول شماره 

7۵/۰ 

۶ 

 

 

 

 

 

 

 

                                آ(                                                                                                                           

 

   
/

/

2 2

5 4 11 8 10 6 10
0 02

H AH A H H
Ka H molL

HA HA

 
   

          
                            7۵/۰ 

 ۱/ ۵ب( 

→    3.7-10]=+[HPH        -10]=+[H   4-10=  3.7-10×2→  0.310 ×]+H=[4-10 

2M=→   ]=[HCl]=M+[H×2n=M.V    n=     
4-10×4-10×۲×4=L210×mol 

2-10×36.5L

1LLL
= 1.46LLLL 

 

۲۵/۲ 

7 

 

 نمره ۲۵/۰ محلول آآ(

 ب(

 نمره                   ۵/۰       
𝟏×𝟎.𝟎𝟏

𝟓×𝟎.𝟎𝟏         
× 𝟏𝟎𝟎 = 𝟐𝟎% 

7۵/۰ 

۸ 

 

 

 نمره                    ۵/۰       پتاسیل کمتری نسبت به بقیه دارد و زودتر الکترون از دست میدهد.فلز آلومینیم زیرا  -Al( آ 

یا می توان گفت فلز مس دارای  تواند از آن الکترون بگیرد.زیرا پتانسیل هیدروژن کمتر از مس است و نمی -ب(  بله 

  نمره                   ۵/۰       پتانسیل بزرگتر از هیدروژن است پس کاهنده ضعیف تری است و واکنش نمی دهد

۱ 

 

۹ 

 M ۲۵/۰+ت(                      نمره ۲۵/۰«       ۲»جهت حرکت   پ(           نمره Fe       ۲۵/۰فلز   ب(                 نمره M  ۲۵/۰آ( فلز 

 نمره

ث(
         / / / /

/ / /
M M Fe Fe M M M M

emf E E E E v           2 2 2 21 24 0 44 0  نمره                    ۵/۰  8

۵/۱ 

۱۰ 

 

 نمره                  ۲۵/۰آ( الکترولیتی 

 ۰/۵   نمره                 Na++e      →      Na  ب( 

7۵/۰ 



 

                  نمره ۲۵/۰( ۱شکل ) ۱۱

                  نمره ۲۵/۰(۲( شکل )ب

                  نمره ۰/ ۲۵ دهدیرا نشان م یکه بار منف دهندیباشد آن را با رنگ سرخ نشان م شتریب یهرجا تراکم بار منف  پ(

7۵/۰ 

 

 

 نمره                  Na۲۵/۰+آ(  ۱۲

 نمره                  KCl۲۵/۰ پ (            نمره                    ۵/۰زیرا بار الکتریکی آنیون آن  بیشتر است.     CaOب( 

۱ 

 ۲۵/۰  ۱( شکلآ ۱۳

 نمره                  ۲۵/۰     ۲ ب( شکل

   ۵/۰. بار در مجاورت یکدیگر قرار گرفته و با نیروی دافعه از هم جدا میشوند ( در اثر ضربه یونهای هم۲پ( شکل )

                             نمره

۱ 

۱۴ 

 

 

نمره۲۵/۰                        C  (  آ                   

نمره ۲۵/۰  ۰نمره  زیرا کاتالیزگر انرژی فعالسازی را کاهش می دهد  ۰  /۲۵     B  )ب  

 نمره۵/۰.دهد یواکنش سوختن گرماده است و  نمودار یک واکنش گرماده را نشان م رایز دیپ( سوختن کربن مونوکس

۲۵/۱ 

۱۵ 

 

 هیتا طبق اصل لوشاتل بردیم یواکنش گرماده است، کاهش دما تعادل را به سمت نیکه ا نیبا توجه به ا ابدی یم شیآ( افزا

 ۵/۰ .کندی م دایپ شیها افزا کرده و مقدار فرآورده شرفتیواکنش رفت پ یعنیشود دیاثر دما جبران شده و گرما تول

                  نمره

   نمره                  ۲۵/۰. ابدییم شی( افزاب

 های گازی کمتر جابه تعداد مول دیکه تعادل در جهت تول شودیسبب م یفشار بر سامانه تعادل شیافزا رای( جهت چپ زپ

 نمره                  ۵/۰. جا شود

 

۲۵/۱ 

                  نمره ۵/۰ترفتالیک اسید -آ( پارازایلن ۱۶

𝟒       نمره  ۲۵/۰ب(  − 𝟕 = −𝟑 

 نمره ۲۵/۰ پ (پتاسیم پرمنگنات غلیظ

 

۱ 


	شبه نهایی هرمزگان.pdf (p.1-6)
	راهنما هرمزگان.pdf (p.7-9)

